
Vysokoškolští učitelé přiblížili své obory středoškolákům

Vysokoškolští učitelé přiblížili své obory středoškolákům

Poslední lednový den se na Gymnáziu Na Vítězné pláni v Praze 4 konal 2. ročník Přednáškového dne. Zatímco loňský ročník byl zaměřen především na přírodovědné obory, letos se na přání studentů rozšířil o přednášky i z jiných oblastí, především stoupl zájem o literárně-historické příspěvky. Dvacet jedna odborníků z nejrůznějších vědních disciplín přišlo přednášet o starších i zcela nových poznatcích ze svých oborů.



Matematicko-fyzikální fakultu UK reprezentoval prof. RNDr. Luboš Pick, CSc., jenž promluvil na téma matematických a fyzikálních paradoxů a proslulých omylů velikánů věd. Z Přírodovědecké fakulty UK se dne zúčastnili prof. RNDr. Ing. Michal V. Marek, DrSc., a doc. RNDr. Jan Pokorný, CSc., kteří se věnovali současným environmentálním tématům. O Haškovi, Hrabalovi a Kafkovi v kontextu pražské literatury hovořil doc. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D., z Filozofické fakulty UK. Homérské otázky se věnovala Mgr. Sylva Fischerová, Ph.D., z Ústavu řeckých a latinských studií téže fakulty. Egyptolog a religionista Mgr. Martin Pehal (ÚFAR FF UK) uvedl studenty gymnázia do problematiky staroegyptského náboženství. Profesorka PhDr. Alena Vališová, CSc., z katedry pedagogiky FF UK nabídla zájemcům téma komunikace jako předpoklad porozumění. Z Fakulty humanitních studií UK se pak představily dvě přednášející – etoložka Mgr. Pavlína Hadravová s přednáškou o tělesných vůních a přitažlivosti a etnomuzikoložka Mgr. Kristýna Kuhnová, jež hovořila o lisabonském folklorním zpěvu *fado*.

Téměř polovina zúčastněných přednášejících působí na Univerzitě Karlově, ale nesmíme opomenout jména těch, kteří nejsou primárně s UK spjati. Pozornost studentů zaujal i major Mgr. et Mgr. Jiří Laňka, vedoucí výcvikového oddělení „URNA“, básník a překladatel Miloslav Topinka či bývalý náměstek místopředsedy vlády pro ekonomiku Martin Jahn. Letošní novinkou se stala přednáška v anglickém jazyce, kterou přednesl korespondent BBC pro Českou a Slovenskou republiku Rob Cameron a jež se v řadách českých studentů setkala s velkým ohlasem.

Přednášky probíhaly ve dvou blocích od 9 a 11 hodin. Studenti gymnázia si mohli vybrat z každého bloku jeden příspěvek. Konspekty přednášek byly k dispozici na internetových stránkách.

Výčet několika uvedených přednášek dokazuje pestrou škálu oborů, kterou skýtá věda. Přednášející si našli ve svých vytižených harmonogramech čas. Ochotně (a valná většina zadarmo) díky svým příspěvkům pootevřeli studentům dveře do akademického prostředí a vstřícně spolupracovali s pedagogy.

Přednáškový den se doufejme stane jednou z dobrých tradic Gymnázia Na Vítězné pláni. Patří k těm akcím, které ukazují studentům, že jsou i jiné možnosti vzdělání než naplnění učebních osnov. Jak je patrné z ohlasů studentů i přednášejících, spolupráce s vysokými školami by se měla stát přirozenou součástí vzdělávacích a výchovných aktivit škol.